



ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Βουδαπέστη, Νοέμβριος 2019

**Ειδήσεις οικονομικού και εμπορικού ενδιαφέροντος**

Πτώση συναλλαγματικής ισοτιμίας του εθνικού νομίσματος της Ουγγαρίας

Το Νομισματικό Συμβούλιο της Κεντρικής Τράπεζας Ουγγαρίας (MNB) διατήρησε το βασικό επιτόκιο στο 0,9%, παρά τη συνεχιζόμενη πτώση του εθνικού νομίσματος φιορινιού (HUF). Δικαιολογώντας την απόφασή της, η Τράπεζα σε ανακοίνωσή της αναφέρει ότι η αύξηση της εγχώριας ζήτησης ενισχύει τον πληθωρισμό, ενώ η επιβράδυνση των εξαγωγών, τον αποδυναμώνει. Επιπρόσθετα, το Νομισματικό Συμβούλιο τόνισε ότι ο δομικός πληθωρισμός μειώνεται σταδιακά κάτω του 3%. Η MNB εκτιμά ότι στην ουγγρική οικονομία, μακροπρόθεσμα, κυριαρχούν οι αντιπληθωριστικές τάσεις. Πάντως, επισημαίνεται ότι κατά πάγια τακτική, το Νομισματικό Συμβούλιο στις αποφάσεις του, δίνει έμφαση στη διατήρηση της σταθερότητας των τιμών. Παράλληλα, η νομισματική πολιτική, σε γενικές γραμμές, παραμένει ευνοϊκή για τους οικονομικούς παράγοντες και το κόστος χρηματοδότησης χαμηλό. Στην ίδια ανακοίνωση, η MNB τονίζει ότι επίσης έλαβε υπ' όψιν τα δευτερογενή αποτελέσματα της αποπληθωριστικής επιβράδυνσης στην Ευρώπη, τη μεταβολή της νομισματικής πολιτικής των κυρίαρχων κεντρικών τραπεζών παγκοσμίως, τον αντίκτυπο των νέων κρατικών τίτλων λιανικής στην αποταμίευση και τις οικονομικές συνέπειες της αντικυκλικής δημοσιονομικής πολιτικής. Αμέσως μετά την ανωτέρω ανακοίνωση της MNB, το φιορίνι (HUF) υποχώρησε ακόμη περισσότερο, σε επίπεδα πέραν του «ορίου αντίστασης» των 330 HUF ανά ευρώ. Στα τέλη Αυγούστου 2019 η συναλλαγματική ισοτιμία υποχώρησε ακόμη περισσότερο στα 331,85 HUF ανά Ευρώ, ακολουθώντας τη γενικότερη υποχώρηση των εθνικών νομισμάτων σε ολόκληρη την Ανατολική Ευρώπη, η οποία -σύμφωνα με δημοσιεύματα- προκλήθηκε από την εκροή κεφαλαίων από τις χώρες αυτές. Ο Υπουργός Οικονομικών της Ουγγαρίας, κ. M. Varga, δήλωσε ότι το φιορίνι θα μπορούσε ενδεχομένως να υποχωρήσει ακόμα και σε τιμές 335 ή και 340 έναντι του ευρώ, συμπληρώνοντας όμως ότι τυχόν παρέμβαση της MNB θα ήταν άσκοπη, δεδομένου ότι η διολίσθηση οφείλεται σε εξωγενείς παράγοντες. Πάντως, αναλυτές επισημαίνουν τον κίνδυνο δράσης κερδοσκοπών οι οποίοι θα επιθυμούσαν ένα αδύναμο φιορίνι και που ενδεχομένως προσελκύνονται από δηλώσεις για μη παρέμβαση της MNB. Το ίδιο αποτέλεσμα θα μπορούσε να έχει και η ανακοίνωση της MNB ότι δεν έχει θέσει όριο συναλλαγματικής ισοτιμίας για το φιορίνι.